
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

ООН публикува доклад за дискриминацията
на Украинската Православна Църква 

  

Служба «Комуникация» на ОВЦС, 26.03.2023. На 24 март Управлението на Върховния
комисар на ООН за правата на човека публикува доклад за религиозната свобода в Украйна през
периода от 1 август 2022 г. до 31 януари 2023 г. В един от разделите, засягащ свободата на
религията, се говори за дискриминация спрямо Украинската Православна Църква, съобщава
сайтът на «Съюза на православните журналисти». 

В частност, става дума за дискриминационните, насочени срещу УПЦ законопроекти № 8221, №
8262 и № 8371, а също и за загрижеността, която предизвикват т.нар. «мерки за сигурност» на
Службата за сигурност (СБУ) спрямо УПЦ. 

«СБУ е провела обиски (някои от тях наречени «мерки за сигурност») в няколко манастира, в
офиси, учебни заведения и други имоти на Украинската Православна Църква в Киев, Ровно,
Житомир, Ивано-Франковск, Черновци, Днепропетровска, Хмелницка, Черкаска, Волинска,
Херсонска, Тернополска, Полтавска и Закарпатска област», се казва в доклада. 

https://spzh.news/ru/


«В някои случаи служителите на СБУ са разпитвали свещенослужители с използване на детектор
на лъжата. СБУ потвърди, че свещенослужители на УПЦ са подозирани най-малко в три неща –
две от тях по чл. 161 на Наказателния кодекс (нарушение на равноправието на гражданите по
расов, национален, религиозен и други признаци) и едно по множество обвинения, в това число
действия срещу териториалната цялост и неприкосновеност на Украйна, а също и отрицание на
въоръжената агресия на Руската Федерация против Украйна. Поне двама от обвиняемите са
поставени под денонощен домашен арест. Управлението на Върховния комисар на ООН за
правата на човека е обезпокоено от това, че действията на държавата срещу Украинската
Православна Църква могат да имат дискриминационен характер. УВКПЧ също така напомня, че
всички лица, срещу които са отправени обвинения, трябва да се ползват от пълния спектър от
права за справедлив съдебен процес», отбелязва докладът. 

Източник: https://mospat.ru/bg/news/90172/
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